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令和５年
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発行 

令和 5年 5月 25日 

 

三尾地区 

公民館だより 

 

風薫る五月となりましたが、皆様には気候同様ご清祥なる日々をお送りのこととお喜び申し上

げます。ゴールデンウィークはご家族おそろいで楽しまれたことと存じます。 

三尾の風物詩のワカメ刈りも始まりましたが、天候に左右される日々です。 

梅雨入りも間近となってまいりました。昼間はじっとしていても知らないうちに汗ばんでいる

ほどの陽気です。水分をしっかり摂ってください。 

今年度も公民館事業がスタートしています。誰もが気軽に参加し、楽しみづくり、健康づくり、

仲間づくりができる公民館でありたいと思っております。 

たくさんの方の参加をお待ちしております。よろしくお願いします。 

 

 

 

 

5・6月 公民館及び地区・他行事 

5月 5日 厳島神社 例祭 

 

数年ぶりに漁業者・氏子総代参加で大漁安全祈願して頂きまし

た。 

大島に上陸し厳島神社の状況を検証してきましたが、灯篭が倒

れ社殿の屋根も破損していました。今後修復に向けて相談しま

すので、決定しましたら、ご協力お願いいたします。 

五月と言えばこいのぼり！ 

今年も若者が家に有る物、寄付

されたこいのぼりをよく目立つ

川の上に泳がせてくれました！ 
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５月公民館・地区・他活動（予定含） 

4日.5日 厳島神社 例祭 

18日(水) メディカルヨガ 

21日(日) 花壇花植え作業 

22～26 5年生自然学校 

28日(日) 麒麟獅子マラソン 

12.19.26プルメリアレッスン 

６月公民館・各団体活動（予定） 

いきいき百歳体操（すこやかクラブ） 

やまざくら練習.ふれあいサロン 

グランドゴルフ 

プルメリア・メアリーレッスン 

4日(日) 湯村温泉まつり(フラダンス) 

11日(日)  三尾区作業・林道作業 

18日(日) 自主防災会防災訓練 

21日(水)  メディカルヨガ 

三尾地区公民館より 

これからの行事ですが、新型コロナウイルスも 5類に

引き下げられました。協力委員・各団体と相談しながら

少しずつ通常通りの行事に戻して、実施出来る事を行な

いますので、ご協力お願い致します。今年度は数年ぶり

に敬老会(ふれあいの集い)を小規模で実施しようと思

いますので、ご協力お願い致します。 

メディカルヨガ教室 

 

参加者が少なくなっています。個人

の健康管理を親切丁寧に、先生に教

えて頂けます。毎月第３水曜日に予

定していますので、この機会に是非

参加ご協力お願い致します。 

花植え作業 

 

すこやかクラブ・青推協・公民館 

 

数年役員だけでの花植え作業も、今年は青推協の子供たちも

参加して、すこやかクラブ・青推協・公民館の皆さんで花壇

に沢山の花が綺麗に植えられました。これから暑くなり水枯

れの時期が来ます、気がつかれた方は水あげて下さい。 

プルメリア・メアリーの 

レッスン風景 
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浜坂東小学校より 

地域学校協働活動(コミュニティースクール)の一環で、３・４

年生と一緒にクリーンパーク北但に社会見学に行きます。ゴミ

の処理やリサイクル、それぞれの視点でゴミや環境について学

ぶ機会です。参加希望の方は公民館長まで！ 6月 9日締切 



公民館HP
QRコード

あなたの身近な出来事などの写真を募集しています。ちょっとメッセージを添えていただくと嬉しい
です。携帯のスナップ写真大歓迎！受け取りにも伺います。連絡方法はこの下をご覧ください。

▶︎ 暦二十四節気：穀雨こくう 4月20日～5月5日頃　立夏りっか 5月5日～5月19日頃
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季節の移ろい～七十二候(しちじゅうにこう)

🌿

初候 4月20日～4月24日頃　葭始生（あしはじめてしょうず）
水辺の葭が芽吹き始め、山や野の植物が緑一色に輝き始める頃。

🌿

次候 4月25日～4月29日頃　霜止出苗（しもやんでなえいづる）
霜も降らなくなり、苗がすくすくと育つ頃。田植えで忙しい季節。

🌿

末候 4月30日～5月4日頃　牡丹華（ぼたんはなさく）
牡丹の花が咲き、春は終わる。夏も近づく八十八夜。

🌿

初候 5月5日～5月9日頃　蛙始鳴（かわずはじめてなく）
春先に冬眠から目覚めた蛙が元気に活動し始める頃。

🌿

次候 5月10日～5月14日頃　蚯蚓出（みみずいづる）
冬眠していたミミズが土の中から出てくる頃。

🌿

末候 5月15日～5月19日頃　竹笋生（たけのこしょうず）
たけのこの最盛期。種類によって、三月から六月頃まで。

＊暮らしに役立つ
    暦生活のHP➡

▶︎ 令和5年度　公民館運営委員（旧協力委員）の紹介
　本年度の各地域運営委員の皆様、本年度一年よろしくお願いいたします。各地域の出来事や話題など、写真も含めて
ご提供いただけるとありがたいです。公民館とは、すべての住民の皆様の暮らし・文化・教育・福祉・防災（ひゃーた
くさん！）など、多岐にわたる生活文化活動のお手伝いをする機関です。赤崎地区公民館には、各種イベントの講師謝
金についての補助が18回分（一般的講師謝金5,000円として）支給されます。それぞれの地域で年間最低4回のイベン
トを開催することができます。各地域の小さい子供からお年寄りまで、体験イベントや講習会、勉強会、研修会、親睦
会などを行なっていただけます。また公民館は独自に保険に加入しており、万が一の不慮の事故にも対応でき、安心し
て活動することができます。イベントの内容や、講師の手配などもご相談に応じます。小さなことから大きなことまで
お気軽に、各地域の公民館運営委員又は赤崎地区公民館長までご相談ください。

　【令和5年度　赤崎地区　公民館運営委員名簿】
　　（敬称略・各地域区長は自動的に運営委員となります）
　▶︎ 指杭　宮階 圭佑 ミヤガイ ケイスケ 　　宮階 弘志 ミヤガイ ヒロシ （指杭区長）
　▶︎ 田井　倉田 政江 クラタ マサエ 　　　　田中 茂 タナカ シゲル 　　（田井区長）　　　　
　▶︎ 赤崎　中村 富美子 ナカムラ フミコ 　　中村 行夫 ナカムラ ユキオ （赤崎区長）
　▶︎ 和田　大田 玲子 オオタ レイコ 　　　　岸本 潤 キシモト ジュン 　（和田区長）
　▶︎ 赤崎地区公民館長 　　二階堂 寿江 ニカイドウ トシエ

＊公民館長への連絡方法＊

LINE友達追加→

　　　　　←メールアドレス

公民館HPから
メール フォーム→

携帯(SNS) 090 8233 0843
FAX     ( 0796 )82 -5563
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▶︎ ３月19日(日) 指杭サロン　脳トレ茶話会
　月に一度は必ず集まります。細かい作業は行いにくくなりましたが、頭の
体操に慣用句のクイズを行いました。頭を使った後は、甘いものが美味しい
です。皆が大好きな月◯堂のチーズケーキで、おしゃべりが弾みます。最近
物忘れが多くなったあなたも、慣用句、チャレンジしてみてください。

▶︎ ３月31日(金) 田井サロン　折り紙・千代紙傘
　先月載せていた、傘の作り方の動画を見て、３種類の見本を綺麗に作ってきてくださいました。コツがつかめたら
結構簡単で、立派な傘ができました。今年の桜は、いつになく早々と満開になりましたが、やや気温が低い日が続
き、外でのお花見はできませんでした。代わりに、華やかな花柄の千代紙で部屋の中でお花見気分です。
お部屋に飾ってみてはおかがでしょう。もう一度、動画のリンクを貼っておきます。

▶︎ 4月12日(水) 赤崎・牡丹餅作りとお花見会
　この日はお昼になっても15度を下回るような寒い日で、中村さんちの八重の桜をひと枝提供していただき、室内で
の花見となりました。牡丹餅作りからはじめて、春のワンプレートのオードブルと、ネギのぬた、筍のおすましと、そ
れぞれお好みの一杯で乾杯をして、春のひと時を楽しみました。メンバーが施設に入ることになり、また一人少なくな
りました。歳をとっていろいろ変わって行くことや、それをどんなふうに受け入れるか、そんな話をポジティブな雰囲
気で話すことができました。何気ない集まりだからこそ、ひょっこり良い話が聞けたりするものです。

７
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の
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り
方
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 ▼
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▶︎予防・検査・医療に関するご相談
　新型コロナ健康相談　電話 078-362-9980   
　受付時間：24時間（土曜・日曜・祝日含む）
▶︎発熱等受診・相談センター(豊岡健康福祉事務所)　
　平日9時~17時30分　電話：0796-26-3660
　※夜間及び土日祝日　 電話 078-362-9980

←兵庫県内感染状況リンクQRコード

個人の主体的な選択を尊重し、着用は個人の判断に委ねることになりま
す。本人の意思に反してマスクの着脱を強いることがないよう、個人の
主体的な判断が尊重されるよう、ご配慮をお願いします。

▶︎令和５年3月13日以降のマスク着用について

▶︎ 4月5日(水) 地区公民館 草刈り作業
　この春一番の園庭の草刈りを、赤崎の西村さんが行なってください
ました。後日「モリモリだったユーカリの葉が一枚もないけど、どう
した？また鹿が入った？」と聞かれ、「大丈夫すぐ生えてきますか
ら」と答えたものの、芽出しが遅いのでちょっと心配になりました。
いつも寒さで枯れる前に染め物用に収穫するのですが、今年は欲が出
て一枚残らず切り取っていたのです。

▶︎ 4月16日(日) クリーン但馬10万人大作戦
　各地域総出で、ゴミ拾いを行いました。人通りの少ない道端には、草む
らに隠れて多くの缶やペットボトルが転がっています。隠れてしまえば気
にならない？。。道端のあちこちにも多くの生き物の暮らしがあります。
人間だけが多くの命に迷惑をかけて生きているような気がします。
「地球上の生き物はおよそ870万種類」だそうです。

▶︎ 桜の花の塩漬けを作ってみました

　赤崎地区公民館の八重桜は一番遅くに咲きます。今年は4月12日に満開でし
た。蕾は逃しましたがあまりにも美味しそうなので、桜茶にしてみました。た
だ塩漬けにするのかと思いきや、お酢も使うのですね。（色止めのためでしょ
うか？）いろいろなレシピがありますが、その中から、塩30％ 穀物酢少しで
やってみました。花を洗い、水をよく切り、塩を塗し重しをして一晩おき、水
分を吸い取って、密封袋に入れ少ない酢に浸して空気を抜き、冷暗所で1週間
置く。お天気のいい日に取り出して水分を拭き取り、陰干しする。乾いたら化
粧塩をして瓶に詰める。まだ干すところからやっていませんが、上手にできそ
うです。出来上がりをまたご報告します。お楽しみに。

　木に元気がなくなったら、大きく切り詰めて再生させます。このユーカリも一度枯れそうになり、強剪定で生き返りま
した。葉っぱがすっかりなくなった木は、まるで強剪定されたようで、寒風にさらされて、かわいそうな感じでした。安
定した木は、丸坊主にしてはいけませんね。赤くなっていても木から落ちない葉の間からは、新しい芽がすぐに力強く生
えてきます。丸坊主だと余計なエネルギーが必要なのかも。これからは「木の気持ちになって考えよう」と思います。
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赤崎地区公民館へのお問い合わせ
〠669-6714 兵庫県美方郡新温泉町赤崎631番地  
☎(0796)82-3678　公民館長　二階堂 寿江(にかいどうとしえ）

FAX       ( 0796 )82 -5563
電話(携帯)  090 8233 0843 
Mail toshienikaido@icloud.com
メールアドレスQRコード➡

赤崎地区公民館HP　http : / /akasak i . s t r i k ing ly .com/

R05年（2023年）4月27日(第４木曜日)発行　　赤崎地区公民館だより　第05-01号

▼移動図書館　第4水曜
　和田　14:25~14:40　赤崎　14:50~15:05
　田井　15:50~16:05　指杭　16:10~16:25

4P

           日                     月                     火                      水                     木                     金                     土

5月28日(日)

第36回麒麟獅子マラソン



【田植えの季節】 GWから始まった地区の田植えも、今月にはほとんどの

　【楽しい春の遠足　～池ヶ平・安泰寺～】
　5月の久斗山自然教室は､14日､春の遠足で池ヶ平の安泰寺まで往復約4kmを

歩きました｡27人(子ども14人､大人13人)の参加があり､英語教師として英国か

ら新温泉町に来ているアンディさんとセーラさんも参加してくれました。朝は

雨がけっこう降っていたけど､歩き始めると止んでくれて､新緑の道沿いで落ち

てるオニグルミの花を拾ったり､サワガニやタゴガエルの卵塊を見つけたりしな

がら､1時間ほどで安泰寺に到着しました｡中村住職さんがお出迎えしてくれて、

荷物を置いてから､さっそく厨房でピザ作り体験をしました。生地を丸くのばし

ソースや野菜､チーズをトッピングして石窯で焼きます｡いい匂いがしてきて

お腹が鳴きます｡天気が良くなったので､野外にテーブルを運び､焼きたて

をさっそくいただきました｡ほかにシカ肉のローストや唐揚げなどもあって､

お腹いっぱい食べて､みんな大満足。とても楽しい春の遠足でした。

農家が終りました。近年では乗用の田植え機が主流になり､広い田んぼもみるみる植えてゆきま

す。残念ながら大型機械の入らない小さくて狭く､川向こうなどの進入路のない山田は放棄地

となっています。そんな中､池ヶ平の安泰寺では手植えが行われ､懐かしい風景が見れました。

令和5年

5月号
25日発行

久斗山地区公民館

久斗山地区公民館だより

【ご挨拶】
インバウンドの復活で海外からの旅行者も増加しているようです。広島では19日から21日の3日間G7サミット（7カ国首脳

会議）が開催され､原爆の被爆地から世界に平和を訴える中､今だに戦争が終結しないウクライナのゼレンスキー大統領が来日

して大きな反響を呼びました。そんな折､ロシアが核使用の懸念といったぶっそうな噂も流れ､戦争の悲劇と平和の有り難さを

本気で深く考えてもらい､早く戦争が終って欲しいです｡さあ､季節は春から夏になろうとしています｡四季の移り変わりが早い｡

コロナの規制も緩和された今年のGW(ｺﾞｰﾙﾃﾞﾝｳｨｰｸ）､各地の観光名所は多くの人出で賑わったようで、特に

田んぼに筋目を引き、総出で手植えしていく（池ヶ平、2023年5月12日）。

ピザの生地を丸くのばす
長いのはオニ

グルミの雄花ソースを塗って野菜をトッピング 焼きたてピザとシカ肉のローストがならぶ



【風薫る五月！その香りは木々の花】 【お元気です！すこやかクラブの皆さん】
　今月は快晴の天気が続き､日なたは日差しが強くて暑いけど、 　毎週、金曜日の午後1時から久斗山

日陰に入るといい香りがする爽やかな風が吹き抜けます｡この ふれあいｾﾝﾀｰ(公会堂)に集まって｢百歳

香りはどこから？と 体操｣を続けている皆さん。少しでも

見上げると、樹木の お手伝いと思い、今年度から月に1回、

枝先に花が咲いてい 第一金曜日にお話し会を催さていただ

ます。花の幾つかを いています。今月は12日に､体操が終った後に30分ほどシワガラの滝

紹介しましょう。 の写真をスクリーンに映し､バーチャルツアーを体験してもらいました｡

・ホオノキ：大きな 20日(土)は､午前7時半から｢花

葉を広げた枝先に大 と緑のまちづく｣で配布された

きな白い花びらの花 花苗の植替えを総出で行ない､

を咲かせます｡清涼感 公会堂の前が色とりどりの花で

のある香りがします。 華やかになりました。いつも

・トチノキ：枝先に お世話になり、ありがとうございます。

上に伸びた房に多く 【お疲れ様でした！総出の草刈り作業】
の花が咲きます｡白い 　21日(日)早朝6時半より、地区総出で公民館(旧久斗山小学校)周辺と

花を良く見ると赤い 創造の森や河川敷などの草刈り

点がついています。 を実施しました。シカが食べて

・エゴノキ：枝の下 少なめですが､それでもシカの

に多数の白い花をつ 嫌う草などが繁茂しています。

けます。散ると木の下が白い絨毯のようになります。 午前8時には終了しました。

○令和5年　6月の行事

「霧ヶ滝トレッキング」（9:00～15:00　上山高原エコミュージアム）

久斗山すこやかクラブ お話し会（14:30～15:00　久斗山地区公民館）

「シワガラの滝トレッキング」（9:00～15:00　上山高原エコミュージアム）

「扇ノ山夏山登山（平日版）」（9:00～15:00　上山高原エコミュージアム）

久斗山自然教室「夜のホタルとカエルの観察会」（18:30～21:00　久斗山地区公民館）

11日（日）

☆久斗山地区公民館　【お問い合わせ・連絡先】　新温泉町久斗山628　山本一幸　（℡0796-85-0118）

3日（土）

17日（土）

9日（金）

15日（木）

今
月
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野
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ン
ネ
ン
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サ

今
の
時
期
、
県
道
の
擁
壁
が
一
面
、

黄
色
く
な
っ
て
る
と
こ
が
あ
り
ま

す
。
苔
か
な
？
と
思
っ
て
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で
よ
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と
、
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。
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万
年
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前
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。

苔
し
か
生
え
な
い
場
所
で
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強
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生
き
て
ま
す
。

か
っ
て
に
昔
話

右
手
の
言
い
ぐ
さ

（
第
二
話
）

作
、
い
っ
こ
う

左
手
に
ず
っ
と
不
満
を
抱
い
て
い

た
右
手
は
、
あ
る
日
、
利
き
足
で
あ
る

右
足
に
不
満
を
ぶ
つ
け
ま
し
た
。

「
右
足
ど
ん
、
ま
あ
聞
い
て
お
く
れ

よ
。
俺
は
つ
く
づ
く
自
分
の
器
用
さ
が

恨
め
し
く
思
う
こ
と
が
あ
る
よ
。
そ
の

お
か
げ
で
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つ
も
働
か
さ
れ
る
。
と
こ

ろ
が
、
左
手
と
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ら
、
い
つ
も
楽
を

し
て
い
る
。
同
じ
体
の
手
で
あ
り
な
が

ら
不
公
平
に
思
う
よ
」

右
手
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自
分
の
話
に
右
足
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意
し

て
く
れ
る
と
思
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て
い
ま
し
た
。
と
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す
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す
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る
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私
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足
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当
に
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ら

も
ず
っ
と
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良
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り
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れ
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た
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手
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い
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ま
せ
ん
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「
ふ
ん
、
あ
い
つ
は
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だ
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ら
、

何
も
考
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ち
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あ
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だ
。
せ
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い
い
」

右
足
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ま
せ
ん
。
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う
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て
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間
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て

右
肩
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時
は
、
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憤
で

左
手
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ぴ
し
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と
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す
る
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も
あ
り
ま
し
た
。

し
か
し
、
あ
る
日
、
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っ
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が
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き
た
の
で
す
。
（
つ
づ
く
）

黄色い小さな花を無数に咲かして

いるメキシコマンネングサの群生

ホオノキの花

グルミの雄花

小学生と行こう！社会見学の旅
浜坂東小学校地域学校協働活動
浜坂東小学校3・4年生と一緒に､「クリーンパーク

北但」の見学に行きませんか？

○日時：令和5年6月20日（火）

8:15～12:00

○集合場所：浜坂東小学校（8時15分）

○見学場所：クリーンパーク北但

（豊岡市竹野町坊岡）

○参加者：浜坂東小学校3・4年生と先生

と地域の方10名程度

※定員になり次第締切ります。

○申込先：地区公民館か浜坂東小学校

○締切り：6月9日（金）

【主催】久斗地区公民館

【協賛】久斗山地区公民館ほか

℡0796-85-0118（090ｰ4491ｰ8156）

／浜坂東小学校 ℡0796-82-1238

トチノキの花

エゴノキの花



 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

久斗地区公民館では、大人を対象とした「ストレッチ教室」と

子どもを対象とした「キッズ体操」を毎月開催しています。 

体を動かす機会が少なくなると、体の中心となる部分「体幹」

が徐々に固まって、疲れが抜けにくい体になってしまいます。公

民館事業に参加して定期的に体を動かしほぐしましょう。また、

幼児期に運動習慣を身に付けると、身体の諸機能の発達が促され

ることで、健康的な生活習慣の形成に役立つようです。 

 

 

ストレッチ教室（5 月 15 日）   キッズ体操（5 月 20 日） 

月号 

久斗地区公民館だより 

5 月 13 日（土）から 6 月 7 日まで

以命亭で、退職後好きな趣味をしなが

ら活き活きと過ごされている、谷口初

江さん（対田）、清水厚子さん（辺地）

岩崎房枝さん（七釜）の 3 人による手

づくり作品、パッチワーク、小物、案

山子など約90点が展示されています。

入場無料です、是非ご覧ください。 

令和５年 

KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN 

KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN UKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN 

KUTOTIKUKOUMINKAN KUTOTIKUKOUMINKAN 

 

 

コウノトリ舞い降りる 

５ 

定期的に運動をしよう！ 

 風薫る５月、新緑の野山を見ながら意気揚々と腕を振る

わんと集ってきました。天気予報は雨が近いと云うことで

心配しましたが、全日程を無事終了することができました。 

グラウンドゴルフは「宝積の心」を持ってプレーするこ

とが大切です。即ち思いやる心です。何時でも、何処でも、

誰とでも楽しくプレーをし、健康寿命を延 

ばしたいと思います。 

次回は 6 月 3 日（土）8 時 30 分から 

久斗川防災公園で行う予定です。（西村） 

手づくり作品 3人展 

久 斗 グラ ウンド ゴ ルフ 同好会 

第 2 回（5 月 13 日）定例会の結果 

  順位   氏名   打数  ﾎｰﾙｲﾝﾜﾝ 

 優 勝 尾崎 靖   50 打  3 本 

 ２ 位 七理 宏   53 打  2 本 

 ３ 位 滝本 公枝  53 打  1 本 

 ４ 位 西村 禎夫  54 打  1 本 

 ５ 位 尾崎 敬子  56 打  1 本 

 ※ホールインワン総数 18 本 

 

五月に入ると田植えが本格化し農作業も一段と忙しくなります。

しかし、田んぼに早苗が植わり新緑が眩しく夏に向うこの頃が、一

年の中でも一番気持ちの良い季節に感じられます。 

先日、代搔き作業中の田んぼにコウノトリが舞い降り、白鷺など

他の鳥と一緒にエサをついばむ様子が見られました。コウノトリは

幸運や子宝を運んでくるという言い伝えがある「幸の鳥（こうのと

り）」です、あちこちに幸せが舞い降りるといいですね。 

なお、この時季は寒暖差も大きく農繁期の疲れなども加わり体調

を崩しやすくなります、健康には十分気をつけて過ごしましょう。 

 

舞い降りるコウノトリ（対田） 



私たちの家庭から出るゴミはどのように処理されているのでしょうか？ごみ処

理施設「クリーンパーク北但」を浜坂東小学校 3.・4 年生と地域住民が一緒に 

なって見学し、それぞれの視点で学んでゴミや環境についての感心を高めて 

いただきたいと思います。つきましては、一緒に見学してくださる地域の方を 

次のとおり募集しますので、是非ご参加ください。 

 

 

小学生と行こう！社会見学の旅「クリーンパーク北但」 

日 時 6 月 20 日（火） 8：15（集合）～12：00（解散） 

集合場所 浜坂東小学校（現地へはマイクロバスで行きます。） 

行 先 クリーンパーク北但（豊岡市竹野町坊岡 943） 

募集人数 地域の方 10 名（小学生は 12 名が参加予定です） 

申込期限 定員になり次第締め切りますのでお早めに申込ください。 

申込先 久斗地区公民館（浜田）TEL/FAX 0796-82-2962 

e-mail：kuto_tiku@yahoo.co.jp  

初心者の方でも作れるように予めカットした布を

使用し、ちりめん細工「てっせん袋」を作ります。 

日 時 6 月 15 日（木）13：30～15：30 

場 所 アトリエあとな（対田 283） 

講 師 浜田直子 材料代 お問い合わせください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

久谷地区には古くより継承されている伝統行事が多くあります。 

端午の節句には、国重要無形民俗文化財「くたに菖蒲綱引き」が行われま

すが、近年少子高齢化の煽りを受けて主役である子供の数が激減しており、

行事実施が難しくなっております。つきましては、子供達はもちろんご家族

の皆様にもご参加いただき、行事が盛会に実施でき末永く次世代に継承でき

ますようご協力くださるようお願いいたします。 

▷ 令和 5 年 6 月 5 日（月） 

▷ 屋根の菖蒲回収 午後 1 時（子供会、役員） 

▷ 綱つくり 午後 1 時頃より（伝承館前） 

▷ 綱引き開始 午後 7 時 30 分～8 時 40 分頃まで（久谷中道） 

くたに菖蒲綱引きのご案内

「水の上を動く紙」や「ノリのスーパーボール」な

どを作って、遊びながら楽しく科学を学びます。 

日 時 6 月 25 日（日）10：00～11：30 

場 所 浜坂東小学校ミーティングルーム 

講 師 どんぐりくらぶ（濱田昭文）対 象 小学生 

◇おもしろ科学実験教室 

〒669-6728 新温泉町対田 283-1（浜田）TEL/FAX 0796-82-2962 

e-mail：kuto_tiku@yahoo.co.jp     久斗地区公民館  

@@` 

◇ストレッチ教室  

リラックスしながら無理のないよう徐々に体をほ

ぐし、軽やかに動ける体を目指しましょう。 

日 時 6 月 5 日（月）10：00～11：30 

場 所 対田公会堂２階和室 

講 師 阿瀬宏太（柔道整復師） 

 

◆ちりめん細工教室  

久斗地区公民館連絡先 

◇ リ ズ ム 遊 び 

音楽に合わせて楽しく身体を動かし、幼児期の心

身ともにバランスのよい発達を促します。 

日 時 6 月 17 日（土）10：30～11：30  

場 所 浜坂東小学校ミーティングルーム 

講 師 陰山加奈 対 象 親子 

 

 

参加者募集 



　　　おおば地区

　　　公民館だより
　　 　　　　　　　　　　令和５年５月号　　　　　　令和５年５月号　 　令和５年５月号
　　　　　　　　　　　　早や５月も終盤です

　　　　最大９日と長い連休、そして田植えも終わり早や周囲の田は緑の絨毯と化しています。
　　　５月８日よりコロナ感染症は第２類から第５類に移行されました。普通のインフルエンザと同じ扱いに
　　　なりました。でも病院は今までと変わっていなくて発熱外来はそのままです。
　　　　公民館活動はマスクの強制はしていません。しかし参加者は今までと同じで皆さんマスクを付けて
　　　参加しています。
　　　　先日新温泉町でもワクチン接種が有りましたし、コロナ感染症が無くなったわけではありません。
　　　今までと同じように気を付けて生活をしましょう。

　　　　　　　公民館長　　小谷　明

　　　　　浜坂南小学校でオカリナ教室が始まりました
　　　　５月１８日（木）午後３時３０分より、大庭地区公民館の
　　　オカリナグループ（Loveグース）（自主グループ）が浜坂
　　　南小学校でオカリナ教室を開催しました。
　　　　今回は生徒１０名と先生が１名参加し、新しく３名の生
　　　徒が参加し楽しく和気あいあいと勉強しました。
　　　　グループの森代表は「今年も子供たちは元気一杯に
　　　参加してくれ楽しく過ごすことができた」とコメントをくれ
　　　ました。
　　　　今年の大庭地区公民館の文化祭には舞台で楽しく
　　　演奏ができたら楽しいと思います。

　　　　　　　５月２１日（日）　カラオケ発表会が浜坂多目的ホールで有りました
　　　　５月２１日（日）午後１時より浜坂多目的ホールにて新温泉町文化協会主催のカラオケ発表会が
　　　有りました。
　　　　出演者は４月初めの募集案内に応募された３８名でした。新温泉町、香美町、豊岡市、岩美町の
　　　皆さんで、あちこちの舞台で発表慣れした大変上手な方々でした。
　　　　大庭地区公民館のカラオケ教室の方も３名程出演され拍手喝采を受けていました。
　　　来場された約１００名の皆様、そして出演者の方々も大変楽しっかった、来年もぜひカラオケ発表会
　　　を開催して下さいと主催者（文化協会）にいわれていました。

熱唱されている出演者

大トリを務めた中村さん 　　　　　　　　　来場された皆様



         　　　　　　   5月の　　　公民館活動報告

　　　書道教室 　　　和紙ちぎり絵教室

　　５月１３日（土） 　　５月７日（日）まで
　　５月２０日（土） 　八田コミュニティーセ
　新しく２名の方が入会 　ンターで作品展
　しました。

　　５月２４日（水）
　写真は以前のです。 　予定です

　　メディカル・ヨガ教室（第１教室） 　　メディカル・ヨガ教室（第２教室）

　　５月１０日（水） 　　５月１１日（木）
　参加者は５人でした 　参加者は若い方々が
　健康維持の為には 　多く、和気あいあいと
　ヨガはいいですよ 　楽しいですよ。

　　　　カラオケ教室 　　オカリナグループ（Loveグース）

　　５月１８日（木） 　　５月１８日（木）
　参加者は１２人でした 　南小学校にて
　 　オカリナ教室を開催

　しました。
　参加者は生徒１０名
　先生が１名でした

　　　　　　　　　　　　　６月の　　　公民館事業計画

　　　書道教室 　　和紙ちぎり絵教室

　　期　　　日　　６月３日（土）、１７日（土） 　　期　　　日　　６月７日（水）、２１日（水）
　　時　　　間　　午前　９：００～ 　　時　　　間　　午後　１：００～
　　場　　　所　　三谷コミュニティーセンター 　　場　　　所　　三谷コミュニティーセンター

　　メディカル・ヨガ教室（第１教室） 　　メディカル・ヨガ教室（第２教室）

　　期　　　日　　６月１４日（水） 　　期　　　日　　６月８日（木）
　　時　　　間　　午後　７：３０～ 　　時　　　間　　午後　７：３０～
　　場　　　所　　新市ふれあいセンター 　　場　　　所　　浜坂南小学校

　　　カラオケ教室 　オカリナグループ（Loveグース）

　　期　　　日　　６月１５日（木） 　　練習は随時で　南小のオカリナ教室は
　　時　　　間　　午後　７：３０～ 　　まだ未定です。　
　　場　　　所　　二日市ふれあいセンター

！！　　　　趣味の世界　　　　　！！

　　　　　　　春の海　終日（ひねもす）のたり　のたりかな （蕪村）

　　波の穏やかな海が、春の暖かい日ざしをいっぱいに　　　右の写真は５月

　受けている。 　　の浜坂の浜です

　ゆっくり暮れて行く春の一日。 　　のどかで波の打ち

　いつまでもあきることなく海を眺めている作者だ。 　　ぎはで戯れる男
　　女をみてこの句
　　を思いうかべた。



諸    寄 
 

 

 日頃、公民館活動の拠点施設として、諸寄基幹集落センターを利用させていただいていま

す。管理人さんがいつも綺麗にしていただいていますが、私たちも利用するばかりでなく、年に数

回は感謝を込めて清掃したいと思います。                                              

今回も、諸寄区・スポーツクラブ２１もろよせ・諸寄地区公民館が一緒になって,  

下記の日程で行いますので、是非ご参加いただきたく、お願い致します。 

尚、少年野球やグラウンドで遊ぶ、小中学校の皆さんや,父兄の方々の 

ご参加も、宜しくお願いいたします。（親子で一緒にご参加を待っています！） 

令和５年 6月 10日（土） 午前８時００分～９時００分                            

    [小雨決行・雨天の場合は 6/11日（日） 同時刻]   ※草刈り機お持ちの方も大歓迎 

  準備物 ： 軍手・手ぐわ・鎌など （除草作業に必要なもの）    是非お持ちください。                    
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 私にできるかな！ 大丈夫です。 

 一度体験見学教室覗いてください  

楽しい教室です。大きい声で歌うと脳が 

活性化されます。 

申込先 前田 080-4692-4441 82-0584 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9 月・10月に 2回の教室開催します。 

  場所：春来公民館（2 回共に） 

  時間：AM10 時～PM3 時頃                                                                                                     

                                      「素敵な作品で、玄関・お部屋にポイントを。」               

  

  

  

 

 

 

と き： 6月 18日（日） ９時３０分～１３時 3０分 

ところ： 村岡但馬高原植物園を巡ります 

参加費： ５００円 各自飲み物持参 

 歩きやすい靴でご参加ください。 

講 師： 猪坂 悦司さん 

※ 新規参加希望者は６月 11日（日）までに申し込み下さい。 

０8０－４６９２－４４４１  （82-0584）前田まで。               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

指導 ： 宮脇 由美さん（多子） 

[実費 100円ご協力下さい]  「ちょっとコーヒーを飲みに・・・」 気軽におこし下さい。 

皆さんのご参加を 

お待ちしています 

と き ： ６月 23日（金） １３時３０分～１５時００分  

 

 

ところ ： 集落センター [集会室] 

 

      

 

 講座生の意見で今回は 6 月の花をテ－マに但馬高原

植物園に決定しました。晴れた 6 月の花をたくさん撮って

きたいと思います。秋の文化祭作品展の画像を期待して

ください。集合はセンター駐車場 9：30(各自軽食用意) 

 

 

 

 

 

 

 

諸寄区ボランティア活動の日、毎月最終日曜日です。 
 日時： 5月 28日（日）午前 7時～8時 

 場所 : 諸寄海岸 

 集合 ： 漁港駐車場トイレ前 

  多くの方のご参加お待ちしています。 

 

 

これは区民の皆様の自主参加の事業です 

しかし、小中学校、高校生、大人の皆さんの小さ

な力が参加により大きな力になります。少し力を 

お貸しくださいますよう、お願い申し上げます。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                         

 

 
 

  

 5 月 19 日午後 1 時 30 分より集会室におい

て、今年度最初の教室を開催しました。 

今回から山木先生から変わり、宮脇由美

先生の一回目の教室です。先生は子供たち

や、老大でも講師をされており、脳体操、考

えながら歌う教室で、みなさん大きな声で笑

い、又歌にも挑戦し、あっという間の楽しい一

時間半の教室になりました。参加者は 20 名

でした。皆さんのご参加お待ちしています。 

 5月 18日（木）今年度最初の教室を

集会室において開催しました。 

 今日は講座生の撮影した写真をス

クリーンに映し出して、アングル、構

図、トリミング、カメラのセッティングな

ど、時間をかけて教えて頂きました。

次の 6月は野外研修の予定です。 

 4 月 27 日（木）午後 1 時 30 分より集会

室において、今年度最初の教室を開催し

ました。本日の花はタンチョウアリアム、ア

ンス、カスミ草、ガ-べラ、モンステラ、に 

8 名が挑戦しました。初夏を彩る玄関やお

部屋に、お客様の来訪も楽しみですね、

完成した作品をみる講座生の笑顔最高で

す。 次回は祭り前 7月 13日(木)予定 

７月 12日(火)に曜日変更、お忘れなく！ 

笑顔はじける楽しい教室で

す。次回も皆さんの 

ご参加お待ちしています。 

【5/18(木)今年度最初のカメラ教室室内研修の様子】  

  5月 11日（木）午後１時３０分より集

落センター集会室において、今年度

最初のつまみ細工教室を開催しまし

た。今日はクレマチス(テッセン)挑戦

しました。今回は花びらも多く 2回の教

室で完成します。宿題もあり 5月 25日

の次で完成予定です。皆さん力作に

なりますよ！完成作品楽しみです。 

【4/28 生け花教室の皆さんの真剣さが伝わります】 

【5/19(木)2回目つまみ細工教室 あじさいづくりに皆さん真剣！】  



 

 

 

 

 

 

 

23日（金）13：30～集会室    

10日（土）8：00～センター周辺  

体育館周辺、グラウンドの除草作業 

18日 （日））9：30 野外研修 

（但馬高原植物園） 

24日 （土） 8: 30～集会室 

17日（木）19：00～集会室 

26日(月) 13：30～集会室 

 

 

 

ホットサロン教室         

センター除草作業 

    

カメラ・デジカメ教室 

 

西小子ども教室 

青推協総会   

カラオケ教室   

     

 

   

その他・自主活動の教室  

グラウンドゴルフ   

習字教室                 

雪浜吟詠会       

山吹会           

アロハフラ  

          

ひとつなみ 

[元気に頑張る習字教室の授業風景] 

 

 5 月病ってどんな病気？これは正式な医学用語ではありません。入学や就職に伴い学校や職場で新

たな生活がスタートしました。新生活は慣れないことも多く、知らないうちに無理をしてしまうこと

も少なくありません。仕事の内容や環境が自分に合ってない為に「適応障害」を起こしていることも

あります。こうして 1 ケ月が過ぎ 5 月になる頃に、体のだるさ、疲れやすさ、意欲がわかない事を悲

観的に考えてしまう、よく眠れない、食欲がないなど 心身の症状が現れる事があります。一般にこ

の季節に学生や新入社員に起こりやすいためこう呼ばれています。5 月病にならない為のアドバイス 

 ※会話でストレスを解消しよう (家族や友人とコミュニケーションの機会を大切に) 

 ※栄養バランスのとれた食事  ※質の良い睡眠 (起床、就寝の生活リズムを整える) 

 ※私も 4 月末から 5 月にかけ体調不良になりました。これも 5 月病ですかね！ 

やっと手に入れた学校、職場に早く慣れ、充実したこの時期を楽しく乗り切って下さい。 

 

 

毎週（火木土日）8:30～ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ 

毎週 (土）15:00～研修室 

毎週（火）13:30～研修室 

3 日・17 日（土）13:30～集会室 

 10 日（土）13：30～2階和室 

 

諸寄スケッチ 

センター玄関前のタブの木も元気に 

 

御本尊青面金剛尊の御前にて,観音山相応峰寺小川住職

にご祈祷頂きました。観世音菩薩とは世間で起こる人々

の苦しみを見て、聞きそれに応える菩薩という「救済の

仏さま」です。今回は皆様の願い事と、新型コロナウイ

ルスの一日も早い収束を祈祷して頂きました。知々見会

の皆様本当に有難うございましたました。(5 月 14 日) 

 

 

 諸寄と釜屋の人口と世帯数 

前月比   １月１日比 

 男   509 名 （△1 名）  （△13 名） 

 女   565 名 （0 名）   （△6 名） 

合 計 1,074 名（△1 名）  （△19 名） 

世帯数 ４78 世帯（△1 世帯） (△7 世帯） 

※ △は減 

  【令和 5 年 5 月１日現在】 

[雨の予報が日が差すまでに] 
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居組地区公民館 

緑樹 
薫風さわやかな５月です 

新緑の山々も次第に深みを増し、空も高く、過ご
しやすい気候となりました。５月とはいえ、真夏日

になる日があり、だんだん
夏衣装に変えていくことに
なりました。５月の連休は
好天に恵まれ、全国ではコ
ロナ規制が緩和されたこと

もあり久し振りに大きな移動があったようです。し
かし、居組のサンビーチは思ったほどキャンプは多
くなかったように思いま
した。 
さて、５月５日は端午

の節句です。男の子の誕
生を祝うとともに、その
健やかな成長を祈る行事
です。今年もグランドに
鯉のぼりを揚げました。
八幡祭には親子連れ等楽しんでいました。地区内で
は、今年も西垣遼太さん宅に鯉のぼりが揚がり、風
のある日は勢いよく泳いでいます。子どもも少なく
なり、本当に珍しい光景となってしまいました。電
線もあり、揚げられないお宅もあるようです。 
古代中国では、月と日に同じ奇数が重なる日を忌

み嫌い、その日には邪気を祓う様々な行事がありま
した。「端午」とは「はじめの午の日」を意味し、も

ともとは特に五月に限っ
た日ではなかったよう
で、午の日の「ウマ」と
いう字は「ゴ」とも読む
ため、ウマという字の音
が五月五日の「五」、数
字の「五」の音と混同さ
れていきました。その影

響を受けた日本でも、五月五日に端午の節句として
厄除け儀式を行うようになったということです。 
端午の節句の五月五日は、江戸時代から公儀の祝

日として定められていました。武家では跡継ぎの男
の子の誕生は最大の慶事であったため、端午の節句
に兜や幟旗を飾って盛大に祝い、庶民もそれに倣い
ました。こうして、特に男の子の誕生を祝い、その
健やかな成長を祈る行事として普及しましたが、１
９４８年にはこの日を国民の祝日「こどもの日」と
して改めて制定されました。 
端午の節句では、五月人形を飾ったり、鯉のぼり

を揚げたり、菖蒲湯に入ったり、ちまきや柏餅を食
べることで子どもの成長を祈願します。江戸時代か
ら続く端午の節句で変わらないものは、子どもの成
長を切に願う親の気持ちではないでしょうか。 

居組区有財産管理協議会総会 
５月１３日(土)に婦人の家で、居組区有財産管理

協議会の総会が協議員、評議委員の出席で開催され
ました。西﨑区長が就任し、最初の総会となりまし
た。コロナが２類から５類になったこともあり、状

況を見て行事を開催したい旨
のあいさつがありました。議
題では平井清継さんを議長と
して、事業及び決算報告並び
に事業計画予算案の審議が行
われました。内容については

すべて承認されました。質疑の中では、事業報告で
防犯カメラの設置があがっているが、内容について
は田中裕一さん宅横に西浜財産区で取り付けたもの
であるとのことでした。その他防災無線の声が小さ
いとの意見がありましたが、電波状況の確認を町に
要望するということでした。 

スポーツクラブ２１いぐみ総会 
５月２０日(土)に婦人の家で、スポーツクラブ２

１いぐみの総会が開催されました。議案の事業や予
算決算すべて承認されま
した。その他では、この
度居組出身の萬谷憲夫さ
んから卓球台等寄贈を受
けました。卓球クラブは
毎週土曜日朝１０時から
練習をしていますので、
未経験の方も皆さん体を動かしにご参加ください。 

居組漁港活性化会議 
居組漁港が「海業モデル地区」事業に選定された

ことに伴い、浜坂漁業組合を中心とした会議が５月
１７日(水)に婦人の家において、居組地区から２０
数名の出席で開催されました。川越組合長から今ま

での経過や、盛況だった居
組漁港の水産業や水産資
源、漁村の活性化を目指し
たモデル地区に選定された
ことの説明がありました。 
また、水産庁から本事業

について委託されたランド
ブレイン㈱から、事業推進の基本的な考え方や概
要、全国の事例等説明がありました。今後も議論を
重ねていき、今年の１１月に事業計画の申請をしな
ければならないようです。検討する上において、皆
さんのご意見も参考にできると思いますので、積極
的にご意見をお寄せください。 

https://ord.yahoo.co.jp/o/image/RV=1/RE=1557454351/RH=b3JkLnlhaG9vLmNvLmpw/RB=/RU=aHR0cDovL3d3dy53YW5wdWcuY29tL2lsbHVzdDI0NC5odG1s/RS=%5eADB76Ex5FapychMdLbRQkQuFjWlymo-;_ylt=A2RCKwmPjNNcq1oAOyWU3uV7


浜坂先人記念館企画展 

手づくり作品 3人展開催中 
長年の仕事を終え、退職後を好きな趣味をしなが

らいきいきと過ごされて
いる３人による「手づく
り作品３人展」が、浜坂
先人記念館で６月７日
(水)まで開催されていま
す。３人は、辺地の清水
厚子さん、七釜の岩崎房
枝さん、対田の谷口初江
さんで、パッチワーク、小物、かかしなど約９０点

が展示されています。生き
がいを見つけ、趣味を活か
した見事な作品です。ぜひ
誘い合って一度ご覧になっ
てください。皆さんもやっ
てみたいこと等がありまし
たら、ご意見ご提案として

どしどしお寄せください。できることは取り入れて
いきたいと思います。 

歴史の散歩道 1３ 唄・歌③ 
西村蓼花（句集：蓼川） 

半世紀     出漁の     眉間鰯雲 
雪の重さで   じりじり眩む  無医部落 
とれとれですと 荷おろす髪に  鱗つけ 

西﨑誠（歌集：寄生木） 
杖長き     短き二本    用意して 
  雪積る日は   長きを使う 
山門の     慶応三年    建立の文字 
  父生れたる   年とききおり 

彼岸花燃ゆ（苑田宣子） 
 当時の居組は 久美浜代官所支配の天領地であっ
たが但馬地方の最西北端にあった。 七坂八峠と呼
ばれる 一里程の峠道を西に越せばもう因幡の国で
あった。 ‥‥居組の龍雲寺の裏山に祀られている
栃原大権現は 近くの村にも聞こえた船の神である 
 ‥‥重兵衛の持ち船往栄丸が‥
‥ ふたたび出港したのは五月七
日の朝であった。 
 ‥‥住職のあとに従い寺庭を廻
ると次第に景色が開けてついに海
が見える丘に出た。 

 ‥‥燃えるような彼岸花がつよ
い秋の陽の中に そこここと群れ
立って墓丘を埋め尽くさんばかり
に咲いていた。 

       （段秀和さん記） 

浜坂西小 PTA資源回収実施 
今年度最初の浜坂西小学校ＰＴＡによるリサイク

ル活動(資源回収)が５月１
３日(土)に実施されまし
た。児童の減少や浜坂北小
への通学など西小ＰＴＡも
少なくなっています。今回
も区民による回収等の協力
もあり実施できました。今

後も協力のできる方はお手伝
いをお願いいたします。ま
た、回収された資源も以前に
比べ少なくなったように感じ
ますが、ＰＴＡ活動の資金源
にもなりますので、今後とも
多くのご協力をお願いいたし

ます。 

グランドゴルフ会員募集 
居組グランドゴルフクラブ(会長；萬谷俊男)では

新入会員を募集しています。以前は多くの会員が活
動していましたが、お亡くなりになったり、家族の
ところへ行ったりと最近は
少なくなっています。新し
い会員も少なく、減ってい
く一方です。毎週月水金
(雨天時は翌日)にグランド
で活動していますので、健
康づくりのために一度体験
をしてみてください。ぜひお待ちしています。 
 

発行責任者；居組地区公民館長（西垣日出樹）☎83－2711 携帯（090）9062－3001 

 

居組の人口と世帯数 
         前月比  １月１日比 

 男  ２２５名（ ０名）（△１名） 

 女  ２５９名（ ０名）（△３名） 

合 計 ４８４名（ ０名）（△４名） 

世帯数 ２３１世帯（ ０世帯）（△１世帯） 

          ※ △は減 

【令和５年５月１日現在】 

６月の主な行事予定 

◎７日(水)14:55～15:10 木谷宅前 
  移動図書館車来所 

◎１０日(土)8:30～ 公民館 
  浜坂西子ども教室 
◎１５日(木)13:30～ 公民館 
  ポーセラーツ教室 
◎毎週金曜日 公民館 

  いきいき百歳体操 

蓼花の句碑 


















